

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Jueves 28 Abril de 1910

Unión Republicana Autonomista

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES

- D. Félix Azzati Descalci
- D. Juan Barral Pastor
- Sueca-Ruzafa
- D. Adolfo Beltrán Ibáñez
- Torrente
- D. Ramón Ferris Pechuán

Oculista de Santa Bárbara

Duración rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

FORTIS

CERVECERIA-RESTAURANT
Cebollitos desde 2 pesetas. Servicio especial a la carta y a domicilio. Precios corrientes.
Plaza de Villarrasa, junto al Banco Comercial.—Teléfono núm. 424.

VENEREO SIFILIS

Preparaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koebe», a pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koebe», 3 pesetas. «Para limpiar la sangre de humores», «Depravado Koebe». Cura rápida, secreta y sin peligros.
Farmacia Valencia, Mercado, 71. Consultas gratis.
DOCTOR MATEOS, Preciados, 28, MADRID.

Salteadores regios

Los grandes ladrones

Al leer los anteriores títulos, algún ser insidiosamente suspicaz pensará en Azuarcas, escuadras, Trasatlánticas, Hispano-Africanas, etc., etc., creyendo que nosotros vamos a repetir lo que con evidente injusticia se propaló respecto a España. No, fortunadamente en nuestra nación conspiradores, aconsejados y camarillas son ejemplo de moralidad, patriotismo y sacrificio en favor de los intereses generales del país.

Estas líneas van dedicadas a una grave cuestión planteada en el Parlamento por el ilustre y valiente patriota el diputado republicano Alfonso Costa, que ha la pesadilla del rey Carlos, muerto a tiros en las calles de Lisboa.

Aquel terrible suceso tuvo su origen en las escandalosas detenciones que sufrió el tesoro nacional por medio de los «adventureros» a la casa real y otros robos denunciados en el Parlamento.

El odioso tiranuelo Joao Franco quiso alargar la voz de la justicia por medio de una tiranía insostenible y las iras del pueblo le obligaron a refugiarse en el extranjero, mientras la familia de los Braganza sufría la horrible sentencia popular en dos de sus más altos miembros: el rey Carlos y el príncipe Felipe, heredero del trono, además de la herida que recibió el actual rey Manuel.

quito acerca de Hinton y Maudy, y creo que hoy o mañana quedarán salvados todos los escripulos. Envío letra.

«Se quiere mayor vergüenza? O Mundo del 25 del actual da a conocer otro documento importantísimo. «¿Quiéran cifras?—dice.—«Sean cifras! y reproduce cincográficamente una carta más de Serpa a Machado, fecha 3 de Septiembre de 1904.

«Machado y Serpa, con un cinismo sin límites, han procurado desvirtuar las denuncias. ¿Cómo? El primero presentando una denuncia por la sustracción de las cartas—lo cual prueba que son auténticas—y el segundo anunciando a Costa que le pediría una reparación cuando hayan resuelto el Parlamento y los tribunales.

Alfonso Costa, sin perder tiempo, ha dicho que desde luego nombra como padrinos al general Baracho y a Franca Borges, director de O Mundo.

La monarquía portuguesa y sus más altos señores, con los propios gobernantes por cómplices o coparticipes, se han convertido en viles salteadores de la nación, a la cual gobiernan—oh tremenda blasfemia!—en nombre de la justicia y del derecho.

Esas son las gentes de orden, las bendecidas y reverenciadas por los grandes faros de la religión, las que llaman chusma innoble, turba despreciable, asesino al pueblo cuando intenta acabar con quienes de tal modo aniquilan a toda una nación.

«¿Cuántas como ésta tendrán la misma historia de inmoralidades y latrocinias, de iniquidades y vilezas!

Y pensar que en manos de tales gentes están la libertad y aun la vida de quienes se rebelan contra tanta corrupción!

La Prensa nea de España quiso envolver al gobierno francés, con evidente injusticia, en el asunto del liquidador Duez. No haya cuidado que comente los escandalosos e indisculpables hechos de Portugal.

Es lógico: ciertas gentes de las que por acá se llaman prudentes, honradas, de orden, son dignas de formar entre los servidores y amigos de la casa de Braganza.

En vísperas de elecciones
Un político muy autorizado, Gabriel Hanoutou, ha dicho que las actuales elecciones apenas despertaran curiosidad en Francia, y sus palabras sólo son un eco de lo que oigo decir hace un mes. Los que tal aseguran han asistido a otras elecciones y tienen motivos para juzgar; pero yo, que sólo puedo comparar con España, me admiro de la intensa y activa propaganda que aquí se realiza. No sólo me admiro, también me enoja, porque resulta muy fatigante la monotonía de la conversación al no versar mas que sobre un mismo tema.

Ciy Aparisió, refugiado español, gran novelista, autor de la revolución de Barcelona...

Quiero rectificar mis títulos; pero no me da tiempo. Cogiéndome por el brazo, me empuja, me empuja con invencible fuerza hacia el salón fatal, que es como el Agora de Juvy, donde hombres y mujeres se reunen en los cotidianos mítins para oír discutir a los candidatos. El salón está debajo de mi cuarto, y aunque huya del mitin, tengo que escuchar desde la cama el apóstrofo de los oradores, el trueno prolongado de los aplausos y, como última y potente lata que me desvela si empiezo a conciliar el sueño, la Marsellesa, el Himno Internacional, el *Ca ira*, que entonan al final hombres y mujeres, conservadores, radicales y antiparlamentarios.

Y ni un día pasa sin que alguien me pregunte: «¿Eres usted partidario de Argelies? ¿Siente preferencia por Franklin-Buillon? ¿Votará por Dubreuilh? Y sea cualquiera mi contestación me entregan un puñado de papeillos, que ni para cuartillas me sirven.

«¿Y qué hago yo de esto?—Péguelos en los espejos del restaurant, en las mesas donde coma, en los bancos donde se sienten, en los árboles del parque, en las paredes de las casas, en los vagones del tren... ¡Hay que hacer propaganda!

En estos días, precursores de la batalla electoral, los adversarios arrancan los pasquines del adversario o sobre ellos fijan los del amigo. Damas elegantes; muchachas que serian encantadoras hablando de amores, van por la noche con sus maridos y amigos, ellas cargadas con grandes tarros de engrudo y ellos con papeles y escaleras para pegar los pasquines de insulto o defensa en los sitios más visibles e inaccesibles.

Y esto no sólo ocurre fuera; también en París se fijan las candidaturas por todas partes. Unos candidatos hacen su propia apología, y los adversarios se las rompen al lado. Acabo de leer el programa de otro, en el que, con poético escafo de lo que el comprador sólo recibía treinta y seis gramos de veneno en vez de los cuarenta que los paquetes de hebra anunciaban. Y en la calle de Rivoli he formado entre numerosos grupos atraídos por grandes pasquines multicolores, en los que se leía como título: «Une simple histoire». El nombre de Mauricio Barrés, puesto al pie, justificaba el interés de todos los viandantes. Habría que leer esa historia al aire libre, compuesta por uno de los más puros estilistas contemporáneos! Como leída, lo ha sido; pero si el autor del *Jardin de Bernice* no añadirá gloria a su gloria con su literatura electoral, lo que es votos tampoco creo que apunten con ese insulto engendro, que su rival desvirtúa al lado, haciendo gala de superior donaire.

Todo esto es ridículo; tiene aires de charlatanesco. Yo creo que para fijar las preferencias del elector no se necesita tanto derecho de papel y de palabras; pero las cosas son como son, y no como yo quisiera. Al fin es lucha, lucha que impresiona al español cuando la compara con la indiferencia de su país. Gracias a ella, un orador como Jaurés corre riesgo de quedarse sin acta, y un ministro como Viviani tiene que refugiarse en provincias para no ser aniquilado en su antiguo distrito de París. ¿Y quién concibe en España a un Melquíades Alvarez sin distrito y a un ministro de la Gobernación implorando un acta?

M. Ciges Aparicio.
París.

Habilllas del día

Vosotros, lectores valencianos, no os habréis dado cuenta, como lo ha ocurrido a un servidor, pero el día es que durante el lunes y martes últimos Valencia ha sido un manicomio de locos o poco menos.

«Fue ha habido un entusiasmo desbordante, desahogado, un inoconcebible espasmo!

«Así lo dicen muy serios y en tono brillante algunos colegas madrileños.

«Los vivos al rey y a Canalejas corrian «como reguero de pólvora» desde el uno al otro polo.

«Hubo quien para no perder un vira ni comió, ni durmió, ni... vamos, nada.

«Así están ahora de rancos los valencianos, que entraron en un café y aquello parece talmente un inmenso almacén de abejorros.

«Las mujeres tampoco quedaron manacas. Ni una quedó sin chillar por esas calles durante esos dos días de entusiasmo frenético.

«Como que es tarea más peligrosa la de distinguir por la voz a una mujer de un cabo de Seguridad dado al de Chinabón!

«¡Después de estos dos días los teatros han cerrado porque está en las compañías todo Dios acatarrado!

«Sin embargo yo—y lo propio les ocurrirá a más de cuatro—no he visto ni oído en parte alguna ese entusiasmo, esas aclamaciones, esos vítores, ese uso y abuso de las euerdas bucales y de los nervios.

La Democracia y la Humanidad

En una nación libre y emancipada de odiosas tradiciones que hacen retumbar el eco bárbaro de los primeros actos, el sufragio universal representaría el reconocimiento legítimo de la libertad del individuo, la condensación de las ansias ciudadanas, la implantación de verdad de las aspiraciones del pueblo, defencidas por hombres cultos y dignos que persiguen el honor de conceder a los ciudadanos todos el derecho a intervenir en el libre desenvolvimiento del Estado; esto es, en la gobernación de un país. En balde lucha por contener el impulso de la voluntad libre esa oligarquía entronizada en las esferas del poder, dispuesta a impedir a toda costa que se realice la natural evolución que se va operando en las nacionalidades con orientaciones reformistas, modernas, hacia el total acabamiento de las perniciosas influencias teocráticas que subsisten. La acción liberal es obra de concierto y armonía que acabará con la polifonía de las viejas doctrinas.

Hoy, la Humanidad se halla empeñada en oruenta batalla. Las luchas que se sostienen por la total liberación de las conciencias, no quedan encerradas en el limitado marco de una nacionalidad, que, según frase de Jaurés, no son batallas inglesas ni francesas, sino humanas. España pasó ha poco por sangrientos ensayos de europeísmo. En nuestros asuntos intervino a raíz del crimen monstruoso que se perpetró en Barcelona el 13 de Octubre, el mundo entero, que se sintió indignado al ver que en pleno siglo XX todavía llevaba el Vaticano su acción destructora y brutal a nuestra nación, que si fué feunda en tiranos, no lo fué menos en mártires.

Una nación que pudo vivir en calma, disfrutando de la paz augusta, se vio agitada por el viento de fronda que desató la locura del imperialismo conservador, que consiguió que enmudeciera por un momento la voz de la Democracia, gravemente ofendida. Pero como la Democracia dentro de la Universalidad es un todo orgánico, la conmoción de todos los órganos hizo que se sobrepusiera el gesto justiciero a la furia maurista.

Después de aquellas tristes jornadas, nuestro pueblo va a verse en el caso de tener que elegir a sus representantes generales. No es este procedimiento legal el más digno y perfecto para juzgar y definir la orientación del pueblo español, por los atropellos gubernamentales. Desde no está formada una sustantiva opinión acerca del estatismo, no queda otro camino que el de la revolución para imponer las iniciativas de un partido político. La formación de un Estado depende de los individuos; por eso cuando la ignorancia se halla muy extendida, como aquí, se sostiene gobiernos que adulteran el verdadero sentimiento de los que entraron por el camino de la conciencia.

Ahora mismo nos hallamos ante la proximidad de una lucha electoral. Tenemos en peligro infinitad de asuntos que nos interesan resolver, entre ellos el de la enseñanza. El Gobierno canalejista, como todos, está resucitando viejos procedimientos caquistas para apoderarse de las mayorías, contrariando violentamente el deseo popular para restablecer de nuevo una dominación personal. El partido republicano irá a exponerse en los comicios sereno y triunfador, como va todo organismo nacido a la sombra de los tiempos modernos.

Dícese que por el método se conoce la obra, y como los partidos señalan la intensidad de la vida nacional, los republicanos estamos en el deber imprescindible de demostrar nuestro instinto de asociación humana.

En un artículo reciente del *Heraldo*, dijo Maeztu que el ideal es la emoción de la idea. Y si las ideas representan una purificación al mejoramiento de la vida y perfección de nuestras emociones, hagamos triunfar las nuestras para que la sociedad goce de un bien opuesto al Cristianismo, que nos habla de lo bueno para que después la muerte acabe con la vitalidad fisiológica de los seres.

Pero luchemos decididos, entusiastas y bien organizados, porque la organización es el alma de todo lo que se intenta realizar, y si falta, se camina hacia el caos. Si los partidos políticos subsisten por el deseo de exteriorizar el sentimentalismo de las masas, organicémoslas para que el 8 de Mayo sea como toque inicial de nuestra marcha hacia el Estado fuerte y libre. Las candidaturas republicanas y socialistas representan el programa de la modernidad y del civilismo, una condensación de las orientaciones económicas, sociales y políticas, por lo cual ostentan la alta y firme finalidad del partido más orgánico de España. Nuestros diputados serán como la encarnación del pueblo, una irrupción poderosísima de fuerza creadora que hará desaparecer los vicios propios de un Estado débil y tradicional.

El robustecimiento del partido republicano se conseguirá por la voluntad de la mayoría de los españoles honrados y patriotas, y ello será como una rehabilitación tardía del buen nombre de España, víctima de las codicias vaticanistas y de las granjerías de cuatro políticos desahonestados.

Que triunfaran nuestras aspiraciones no cabe duda, pues la vida no es una cosa simplista ni los humanos son insensibles al mal. La ilusión puesta en el placer de la vida futura no nos dejará reparar en sacrificios. Sobre todo hay que reconocer que nuestras preocupaciones se reducen a la lucha entre la vida y la muerte, el bien y el mal.

Por eso los ilustres hombres que el día 8 de Mayo ungieramos como representantes del pueblo soberano, harán resonar su voz en contra de todas las injusticias latentes y el eco redentor sonará como alegres campanadas cuyas sonoridades nos sorprenden en medio de la campaña y la ciudad llamándonos a la celebración de las bodas, de la unión eterna de la Democracia con la Humanidad feliz.

Convocatoria

Junta electoral del distrito Jativa
Se convoca por única vez a todos los

Gran mitin en Denia

Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará un gran mitin de propaganda electoral en el teatro Principal de Denia, para apoyar la candidatura de diputado a Cortes por aquel distrito de nuestro querido amigo el notable y joven doctor y prestigioso republicano D. Celedonio Calatayud.

Tomarán parte en el acto, entre otros oradores, el Sr. Calatayud, el candidato por Alcoy D. Juan Botella, el ex diputado a Cortes D. Camilo Pérez Pastor y los candidatos por Valencia don Juan Barral y D. Félix Azzati.

presidentes ó representantes de las respectivas Juntas municipales de la Unión Republicana Autonomista de los pueblos del distrito, para celebrar una reunión, que tendrá lugar en Jativa y en el local del Circolo del partido, el domingo, 1.º de Mayo y diez horas de la mañana, con el objeto de tratar asuntos políticos importantes relacionados con las próximas elecciones de diputados a Cortes, advirtiéndole que los acuerdos que se adopten serán válidos, sea cual fuere el número de representantes que concurran.

Jativa 23 de Abril de 1910.—El presidente, Lino Casenoves.

Elecciones

Oficina electoral

Ha quedado abierta la Oficina electoral en el Casino de la calle de Libreros para que todos los correligionarios puedan consultar las listas del Censo electoral.

Habrà una comisión encargada de resolver todas las dudas, como asimismo de tomar nota de cuantos gazapos, muertos ó ausentes aparezcan en las listas de los que se aprovechan los enemigos.

La Oficina estará abierta todos los días laborables, de doce a dos de la tarde y de cinco a nueve noche.

Interesa que todos nuestros amigos consulten el Censo por si tienen que formular alguna reclamación.

DISTRITO DEL CENTRO.—Los correligionarios de este distrito podrán consultar las listas electorales, en la calle de Viana, 7, bajo, casa de D. Julio Ortega y calle Guerrero, 57, café económico.

Es muy importante para los correligionarios, saber si figuran ó no en el Censo electoral.

DISTRITO VEGA ALTA.—Se avisa a los correligionarios de este distrito que quieran consultar el Censo, que las listas estarán expuestas en el Casino «El Avance» y en casa del teniente de alcalde Sr. Castellano, en donde habrá comisiones para resolver cuantas dudas se presenten.—El presidente, José M.º Zamorano.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—Los correligionarios del distrito que conozcan electores fallecidos, ausentes ó presos, se servirán llevar nota de ellos al Casino de dicho distrito, en donde habrá una comisión encargada de pasárselas a las listas que han de tener los interventores y resolver cuantas dudas se ocurran a los que van a consultar el Censo electoral.—El presidente, José Gayete.

DISTRITO DEL MUSEO.—Los correligionarios de este distrito podrán consultar las listas de ocho a once en el Casino. Habrá una comisión para consultas, etc.—El presidente, José Blasco.

DISTRITO DEL PUERTO.—Los correligionarios que desean consultar el Censo electoral, pueden hacerlo todas las noches, de ocho a once, en el Ateneo Republicano y Circuitos Instructivo y «El Porvenir».

DISTRITO DE LA AUDIENCIA.—Se convoca para hoy, a las ocho y media de la noche, en el Centro de la calle de Libreros a los individuos de la Junta Municipal, al Comité y a todos los que en las pasadas elecciones hayan desempeñado el cargo de interventores a una reunión urgente para tratar asuntos electorales. Se ruega encarecidamente la asistencia.—El presidente, Miguel Crespo.

La lucha electoral

A medida que se aproxima el día de la victoria aumenta la animación en nuestros círculos.

Ayer los candidatos y futuros diputados D. Félix Azzati y D. Juan Barral visitaron los Casinos Instructivo y «El Porvenir», del Cabanal, donde fueron cariñosamente recibidos por numerosos correligionarios, con quienes conversaron y de los cuales oyeron frases de viva simpatía y de extraordinario entusiasmo.

Los Sres. Azzati y Barral saldrán mañana para Denia con objeto de tomar parte en el mitin que se celebrará en apoyo de la candidatura de nuestro estimado amigo y correligionario el notable y joven doctor D. Celedonio Calatayud.

El próximo domingo comenzarán en Valencia la serie de mítines de propaganda electoral.

El enemigo tampoco descuida sus trabajos, los que en él son habituales durante la lucha electoral.

Recorre la huerta, prometiendo lo incalculable y amenazando a los colonos con arrebatarles las tierras si no votan al candidato liberal.

Se acienta el rumor de que el Sr. Simó quiere unir su candidatura a la del señor Puig y Boronat, pretextando que así lo imponen los elementos que siguen al candidato carlista.

Claro que esto es un ardid que no pasa inadvertido para los liberales, pues caso de obtener un acto no sería por éstos precisamente. Por ello se oponen a las pretensiones de Simó invocando el honroso pacto establecido entre carlistas, ligeros y conservadores con liberales y demócratas.

Entre los primeros no faltan elementos intrasigentes que no olvidan lo que sus propios jefes predicaron en nombre de Dios, de la Patria y el Rey, y se niegan a dar su voto a un candidato que se llama

Las elecciones en Sueca

La candidatura de Beltrán

«Necesitaremos esforzarnos mucho para evidenciar el entusiasmo que ha producido en el distrito de Sueca la designación de D. Adolfo Beltrán como candidato a diputado a Cortes?

Republicanos, liberales y neutros ó indiferentes muestran su satisfacción por que el Sr. Beltrán se apreste a la lucha frente al Sr. Peris Mencheta que sólo a impulsos de su amor propio, de su testarudez y de sus conveniencias personales, quiere triunfar por Sueca. Pero no crean los inconscientes partidarios de Mencheta que éste pueda hacer una vida activa en pro de los intereses del distrito; aparte su avanzada edad y los achaques, impidenle ejercer una acción constante en favor de Sueca y demás poblaciones que recorre desalado en busca de votos, el propósito que le guía de acapalar el acta para transmitirle a su hijo en herencia el distrito de Sueca.

Mencheta, como nosotros habíamos afirmado, declaró en Cullera que había renunciado halagadoras mercedes, pues sólo quería ser diputado, faltándole añadir que una vez triunfante, si lo consigue, procurará arregar las cosas de suerte que el distrito quede en disposición de usufructuarlo un joven a quien maldito si le afectan los intereses de sus electores, que por otra parte no acertaría a defender.

En cambio D. Adolfo Beltrán ha batallado incesantemente en las Cortes defendiendo los derechos y las conveniencias de los vecinos todos del distrito, amigos y adversarios. Hombre activo é inteligente, no hubo queja que no atendiese ni indicación que dejase de aceptar. En la mente de todos está con cuánto celo laboró el diputado republicano ceja de los ministros, consiguiendo mejoras que fueron recibidas con entusiasmo, entusiasmo que se exteriorizó en actos de afecto para el Sr. Beltrán.

Avalora más la actitud decidida del Sr. Beltrán frente a las demandas exigidas por el Sr. Mencheta para imponerse por la fuerza, el acto de civismo realizado por nuestro querido amigo. No se envía a Sueca el detritus que no quieren los republicanos de Valencia, como imbécil y despectivamente afirmó *La Correspondencia*.

D. Adolfo Beltrán fué designado por aclamación candidato para la diputación a Cortes por Valencia en la Junta Municipal de Unión Republicana Autonomista celebrada el domingo último. Pero el Sr. Beltrán, hombre que guarda gratitud a los ciudadanos que por primera vez lo llevaron al Parlamento, con abnegación que le honra, declinó tan señalada distinción, diciendo que en las actuales circunstancias se debía a sus amigos y correligionarios del distrito de Sueca y con ellos lucharía el 8 del próximo Mayo, atemperando su conducta a la que observase el adversario.

Y allí, ante aquella numerosa Asamblea a la que asistían los representantes de los organismos republicanos de Cullera y Sueca, renunció la candidatura por Valencia.

Que los republicanos del distrito de Sueca supieran apreciar el alcance del acto realizado por el Sr. Beltrán, lo prueban las palabras pronunciadas por nuestro querido amigo el prestigioso republicano D. Vicente Fos, de Sueca.

Este entusiasta correligionario afirmó solemnemente que los republicanos del distrito de Sueca sabrían cumplir con su deber hasta el punto que lo exigiesen las circunstancias.

«Vosotros, republicanos de Valencia—exclamaba el Sr. Fos—nos dáis a Adolfo Beltrán como bandera para la lucha; nosotros, obligados a vuestro proceder, a la abnegación de tan querido amigo y a lo que de nosotros exigen las ideas, daremos el día 8 de Mayo el acta de diputado a don Adolfo Beltrán.

Así lo exigen la dignidad de los liberales y republicanos de Cullera y Sueca, vejados, atropellados por un Gobernador insensato y arbitrario, bajo la presión del ladino Mencheta.

Así lo exigen la vitalidad de las ideas progresivas en el distrito de Sueca, pues para nadie ha pasado inadvertido la finalidad que envuelven las palabras de Mencheta a mauristas, carlistas y liberales renegados, pidiendo que le den sus votos.

Exigirlo también la defensa de los intereses del distrito, que necesitan un representante idóneo y enérgico que no obtenga el acta por merced de los altos poderes, sino por la voluntad del pueblo; que libro de todo compromiso pueda adoptar actitudes a tenor de los rezagos del Gobierno en conceder las peticiones justas de los contribuyentes y obreros del campo.

Así lo han entendido los liberales, republicanos y neutros del distrito de Alcora, que en estos momentos libran ruda batalla

GRATIS DE MALTA

El extracto de Malta del doctor GREUS es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos.

Y CALCEFINES CALADOS Y SIN COSTURA.—UNICA CASA en VALENCIA.—Medalla de oro en su Exposición.—FABRICA en SILLA.—MAQUINERÍA, algodones y sedalinas tinte sólido e higiénico que sin perjudicar vuestra vista, conserva las máquinas.

Curación de las hernias (Trenadura)

INTERESA SABER A TODOS LOS SUFRIDORES

El sábado 30 del corriente asistió en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrens, autor de los acreditados aparatos GUARDUPE y GUARDUPE Y QUIRAN CURSOS...

El dueño de la acreditada sastrería «Non-Plus-Ultra», Peris y Valero, participa a sus numerosos clientes haber recibido un extenso surtido de altas novedades para primavera y verano.

Todas las noches concierto. Sexteto LA PIEDRA-CASANOVA. Café Ingles. El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago...

Últimas novedades: Trajes para caballeros, de 30, 35, 40, 50, 60 a 100 pesetas. Trinquete de PELAYO.—Gran partido de pelota para hoy, a escalera por encima cuerda.

PUERTO

BUQUES ENTRAN EN EL DIA 26. COMERCIO DE IMPORTACION. Vapor español «Net» de 1.204 toneladas...

Una caja de pizas de la quinifera para E. Nebot; 24 pizas de la quinifera para E. Nebot...

Unos barra de dos años de oro comoda y una caja de pizas para E. Nebot; 24 pizas de la quinifera para E. Nebot...

Mercado de frutas

FRUTAS. NISPEROS.—De 3 a 10. NARANJAS.—De 2 a 9. Hortalizas. HABAS.—De 1 y media a 2. GUISANTES.—De 7 a 10. TOMATES.—De 16 a 20. BAJOSAS FIN.—De 1 a 2.

Pérdida

de un afiliter con brillantes, de señora; presentarlo a Pérez, portero del Ayuntamiento; buena gratificación. Aprendizas. ganando en seguida, se necesitan en la Fábrica de Bombillas Eléctricas...

Nada de bombos ni mentiras

Curación radical de todas las hernias (trenaduras) reduciendo, aunque sean voluminosas y rebeldes, sus efectos más molestos. Aparatos especiales. Operación y curación de hernias por el sistema de la Dra. J. G. Torrens...

Alcance de la tarde

La dirección general de Clases pasivas ha concedido dos meses de supervigilancia a doña María Bernarda Michavila...

La «Gaceta»

Ampliando oposiciones para la provisión de las plazas de auxiliares de radioelectricidad vacantes en la Universidad Central. Usando estadística demográfica de 1909...

Por telégrafo y teléfono

Doble crimen. El ex barrantero Francisco Riol y su amante Isabel Muñoz, cuestionaron a Francisco Muñoz una pistola sobre Isabel; el cual resultó ileso, matándose el primero en el arma contra él, matándose. Se lo ha encontrado una carta en la que se manifiesta que habían acordado matarse juntos...

Noticias

Ayer regresó de Madrid, donde ha permanecido algún tiempo por asuntos de su profesión, nuestro querido amigo y correligionario el distinguido catedrático y concejal del Ayuntamiento D. Modesto Jiménez de Benrosa...

Movimiento obrero

Rentones para hoy. Sociedad marítima «El Trabajo», a las nueve de la noche, junta general en la Casa del Pueblo del Grao. Rentones para mañana. Peones albañiles, junta general a las nueve de la noche en la Casa del Pueblo del Grao.

Teatros

Principal. Para hoy se anuncia la segunda y última representación de la opereta cómica en tres actos «Campanone», una de las obras de más éxito de la compañía, en la que sobresalen las señoritas Gorgé y los Sres. Pastor, Delgado, Villasant y Pablo Gorgé.

Bucesos

Desgracia. Una niña, hija del inquilino de la casa núm. 13 de la calle de Corset, tuvo ayer la desgracia de que se le disparara una pistola que tenía su padre en el cajón de una mesa.

Accidentes

En el Hospital ingresó ayer el obrero Juan Hernández Gallego, de 41 años, quien trabajando en el pueblo de Corientes se ocasionó en ambos pies heridas de pronóstico grave.

Toros y toreros

Ayer mañana a las doce, le practicó el doctor Donday una escrupulosa y detenida cura a Ricardo Torres, ayudado por el doctor Dubau, levantándole los apósitos y examinando las heridas.

De la provincia

Muerte repentina. En término de Requena, en la carretera de Casas-Ibáñez, ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al parecer porteroso. No ha sido identificado.

Frontón JAI-ALAI

Gran partido de pelota a cesta y habilidad libre para hoy jueves, a las cuatro y media de la tarde entre los célebres pelotaris Enguera, Tolosa y Chiquito de Villabona (Rojos).

Publicaciones

Nuevo Mundo.—El número de esta semana de este popular semanario contiene una nota gráfica muy interesante: El rey viudo en el estudio de Moreno Carbonero el cuadro «La fundación de Buenos Aires», pintado por este para la República Argentina, y su visita a Valencia para la inauguración de la Exposición Nacional.

Francisco Ferrer

Enfermedades secretas de la matriz y de la infancia. Consulta de once a una y de cinco a siete. Gratis los sábados de siete a ocho. Asistencia a parios.

Teatro Principal

Gran Compañía de Zarzuela y Opera Española. Ultima semana HOY JUEVES — ULTIMA VEZ —

CAMPAÑONE

Gran éxito de la Compañía. Precio, 8'05 pesetas. Butaca, 1'35 ENTRADA GENERAL, 0'40 Impuesto incluido. Domingo despedida

Movimiento obrero

Rentones para hoy. Sociedad marítima «El Trabajo», a las nueve de la noche, junta general en la Casa del Pueblo del Grao. Rentones para mañana. Peones albañiles, junta general a las nueve de la noche en la Casa del Pueblo del Grao.

Teatros

Principal. Para hoy se anuncia la segunda y última representación de la opereta cómica en tres actos «Campanone», una de las obras de más éxito de la compañía, en la que sobresalen las señoritas Gorgé y los Sres. Pastor, Delgado, Villasant y Pablo Gorgé.

Bucesos

Desgracia. Una niña, hija del inquilino de la casa núm. 13 de la calle de Corset, tuvo ayer la desgracia de que se le disparara una pistola que tenía su padre en el cajón de una mesa.

Accidentes

En el Hospital ingresó ayer el obrero Juan Hernández Gallego, de 41 años, quien trabajando en el pueblo de Corientes se ocasionó en ambos pies heridas de pronóstico grave.

Toros y toreros

Ayer mañana a las doce, le practicó el doctor Donday una escrupulosa y detenida cura a Ricardo Torres, ayudado por el doctor Dubau, levantándole los apósitos y examinando las heridas.

De la provincia

Muerte repentina. En término de Requena, en la carretera de Casas-Ibáñez, ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al parecer porteroso. No ha sido identificado.

Frontón JAI-ALAI

Gran partido de pelota a cesta y habilidad libre para hoy jueves, a las cuatro y media de la tarde entre los célebres pelotaris Enguera, Tolosa y Chiquito de Villabona (Rojos).

Publicaciones

Nuevo Mundo.—El número de esta semana de este popular semanario contiene una nota gráfica muy interesante: El rey viudo en el estudio de Moreno Carbonero el cuadro «La fundación de Buenos Aires», pintado por este para la República Argentina, y su visita a Valencia para la inauguración de la Exposición Nacional.

Francisco Ferrer

Enfermedades secretas de la matriz y de la infancia. Consulta de once a una y de cinco a siete. Gratis los sábados de siete a ocho. Asistencia a parios.

talla contra la reacción y en pro de los intereses agrícolas, defendidos por el culto, liberal y joven Dr. Gay.

Piensen detenidamente cuantos en el distrito de Sueca sientan correr por sus venas sangre liberal lo que sería no ya de las ideas que defienden por arraigada convicción, sino hasta de ellos mismos y de sus intereses, si triunfase Peris Mencheta.

Observen cómo bajo el mando de un partido, que deseará como se arroga el calificativo de democrático, han sido suspendidos los ayuntamientos más importantes del distrito en cuanto tienen de significación liberal. Lo que se ha hecho con los liberales y republicanos de los municipios de Cullera y Sueca, sólopor complacer a Mencheta y a su PROTETTOR, no tiene nombre. Obren, pues, en consecuencia y aperebábase a la lucha, llegando en ella y en defensa de la verdad y la justicia hasta donde exijan las brutalidades del poder.

Recientemente ha declarado el jefe del Gobierno que, el Gobernador de Valencia y las autoridades del distrito de Sueca observarían neutralidad absoluta en la próxima lucha electoral. Ayer apuntábamos nuestras dudas acerca de la sinceridad que envolvían las palabras de Canalejas; realmente las ilegalidades perpetradas en Cullera y Sueca no avalaron la promesa del presidente del Consejo.

Y, en efecto, los hechos han confirmado nuestros recelos. Ayer mismo han sido amenazados con perder el destino los empleados en las estaciones de Sollaña, Sueca y Cullera si se niegan a votar al marrullero Mencheta.

¿Toma, para que fies en la sinceridad de Canalejas?

¿Quién ha proferido la amenaza? No hay para qué averiguarlo, trabajo, por otra parte, nada fácil. Pero que el hecho es cierto, no podemos afirmarlo.

Por todo lo enarrollado, porque Mencheta lo aprovecha todo en pro de su ambición y porque recientemente anunció al rey sus temores de una derrota, se impone que cuantos miran con simpatía la candidatura de D. Adolfo Beltrán, trabajen en favor de la misma activamente, entusiásticamente, exhortando a los confiados en el triunfo y convenciendo a los indiferentes.

Para ello no ha de faltar nuestro concurso decidido con la palabra y la pluma; bien entendido que por encima del triunfo personal del Sr. Beltrán, deseamos la victoria de las ideas republicanas en el distrito de Sueca, base de su prosperidad y vindicación de un derecho conculcado por las autoridades.

Exposición Nacional

LA SINFÓNICA. Concierto para hoy

Este tarde, a las seis, se verificará en el Salón de Actos de la Exposición el primero de los dos conciertos anunciados a cargo de la orquesta La Sinfónica, de Madrid, dirigida por el eminente maestro Ferrández Arce.

Há aquí el programa de las obras que se interpretarán: Primera parte: 1.ª Overture de «Anacreonte», Cherubini.—2.ª Suite en si menor: a) Overture, b) Rondó, c) Polonesa, d) Radineria, e) J. S. Bach.—3.ª Overture «Leonora», de Beethoven.

Segunda parte: Sexta sinfonía («Patético»), de Pedro Tchaikovsky.

Tercera parte: 1.ª Fragmentos de la «Suite» para piano «Iberia», de Albéniz, instrumentados por el maestro Arce; a) Evocación, b) El Puerto.—2.ª «Idilio de Siegfried», Wagner.—3.ª «Cabalga de las walkyras», Wagner.

Precios por concierto: Butaca, 3 pesetas; silla circular, 1'50; palco plata, 15; id. principal, 12; entrada general, 1; timbres e impuestos a cargo del público. Por abono se obtiene una rebaja del 15 por 100.

La aviación

En la presente semana quedarán terminadas las obras del aerodromo de la Malvarrosa y a fines de la misma llegará el célebre aviador, campeón de España, monsieur Gaudart, el cual procederá inmediatamente al montaje del aeroplano sistema «Voisin», en el que ha de efectuar las pruebas preparatorias en la semana de aviación.

Los precios de los billetes serán los siguientes: Palcos, 30 pesetas; silla de tribuna, 4; silla de pista, 3; ticket de libre circulación, 5; entrada de coches y automóviles, 6; entrada general A y B, 1 peseta.

Las fases del vuelo que se podrán apreciar desde las diversas localidades, serán las siguientes: Entrada general A y silla de pista, salida del aeroplano en la pista del lanzamiento. Palcos, tribuna y entrada general B, momento de terminados los vuelos, se verificará el desfilé de coches y automóviles por la Pista, con batalla de serpentina y confetti, de modo análogo a los que se celebran en la Alameda, después de las corridas de toros de la feria.

Cotillón. El cotillón anunciado para el sábado en el salón de baile del Gran Casino, se verificará el martes próximo.

Castillo. El sábado al anochecer se quemará en la Pista un magnífico castillo de fuegos artificiales a cargo del pirótecnico Juan Espiau.

Interesante. Desde el día de hoy los carnets que antes se desahucaban en la calle del Conde de Almódovar se exhibirán con idénticas formalidades, en el mismo local de la Exposición, situado en la calle de la Paz, de diez a una y de tres a siete. En dicho kiosco seguirán vendiéndose entradas para la Exposición y localidades para los festejos que en ella se celebran.

Próximo el día 5 de Mayo en que termina el plazo de admisión de expositores en el Pabellón de Bellas Artes, se avisa a los que deseen concurrir no demoren la presentación e inscripción, pues desde dicho día no se admitirá objeto alguno por no tenerse que proceder inmediatamente a la elección de los respectivos jurados.

Es muy probable que el famoso «Gato» y los demás confidentes y kaidos moros, que se hallan en Barcelona actualmente, visiten nuestra Exposición dentro de breves días.

Con tal motivo se piensa organizar en su obsequio algún festejo popular en la Exposición.

Telegramas. Han contestado en términos afectuosos a los telegramas que dirigió el Comité Ejecutivo comunicando la apertura de la Exposición: la reina Victoria, doña Cristina, el Comisario de la Exposición de Bruselas y los Sres. Moret y Maura.

Para los militares. El Comité ha acordado un expresivo voto de gracias y la más entusiasta felicitación a las autoridades militares, jefes de cuerpos y regimientos, así como a la oficialidad, clases y soldados por el espléndido resultado del festival militar.

Sólo por las líneas del Norte han venido desde la tarde del viernes hasta el lunes por la noche 13.281 viajeros. Faltan los datos completos del martes; pero ya por ello se puede formar concepto de la importancia de este movimiento que reporta a Valencia grandes utilidades.

El lleno rebosante de la corrida regia confirma la gran concurrencia de forasteros. Banquete a los marinos. Esta noche, a las ocho y media, se verificará en el Palacio Municipal de la Exposición el banquete que con el Ayuntamiento obsequia a los marinos españoles de los buques de guerra anclados en nuestro puerto.

TRIBUNALES. Suspensión.—Por radiación de uno de los procesos ha sido aplazada hasta nuevo señalamiento la vista del proceso instruido por el juzgado de Orden contra Calisto Riera Herrero y dos más, por malversación. Tres letanías.—En la sesión segunda se vio en juicio oral tres causas sobre infracción de la ley de caza, hurto y estupro. Los acusados Manuel Alapont San Felia, Manuel Llopis Llorca y A. F. G. fueran defendidos por los letrados D. Isidro Casala, D. Manuel Castelló y D. Ernesto Ibáñez Rizo. Designación.—Ha sido designado para formar parte del tribunal de exámenes de aspirantes a procuradores, el estudiante de la Universidad Sr. Gadaa.

Vida municipal. JUNTA DE ASOCIADOS.—Se reunió ayer por la mañana bajo la presidencia del Alcalde y adoptó los siguientes acuerdos: Expropiar la planta baja de la casa número 5 de la calle Abadía, del Grao, de la finca núm. 3 de la misma calle y el 4 de la de Pestagua; varios terrenos para la continuación de la calle de la Misericordia, transferir 3.000 pesetas de la partida 13, capítulo 1.º, artículo 1.º del presupuesto, al capítulo 6.º, artículo 2.º, para el arreglo del camino del Grao; aprobar el presupuesto extraordinario de Exposición, con una enmienda del Sr. Pinto; desistirse por ahora del arbitrio sobre licencias de caza, cuyo proyecto se calcula en 15.000 pesetas, que deberá rebajarse de la partida 1.ª, artículo 3.º, capítulo 9.º de gastos del indicado presupuesto, y otros asuntos de menor interés. LOS TRANVIAS.—El Sr. Mániz ha repetido al Alcalde el ruego que le dirigió en la última sesión, para que gestione de la Compañía de Tranvías el servicio extraordinario de Valencia al Grao no se interrumpa durante la madrugada, sino que sea continuo. La mejora la reclaman el vecindario del Grao y colonia que reclaman el vecindario de Valencia. En la tarde de ayer, habiéndose abierto la Exposición y en vísperas de inaugurarse el teatro Serrano, construido en la plaza de Levante, el Alcalde ha ofrecido secundar la iniciativa del Sr. Mániz. También parece que el Sr. Ibáñez Rizo de la empresa de tranvías de Valencia establece un servicio especial nocturno mientras dure la Exposición. LA GRAN VIA.—El Sr. Tatay ha presentado a la comisión de Ensenache un proyecto de modificación de un ensanche de la carretera, destinándose los terrenos a liquidar el anterior y a expropiaciones y los restantes para adorno, alcantarillado, construcción de Mercados, etc. DENUNCIA GRAVE.—El concejal D. Eduardo López dice ayer cuenta al Alcalde de que cierto sujeto, fingiendo una carta suya, se había presentado a un industrial del Grao exigiéndole 70 duros para resolver un asunto que tiene pendiente en las oficinas municipales. El Alcalde envió al correspondiente atestado para el juez, incluyéndole la carta de referencia.

En la estación se hallaban los infantes, Gobierno y autoridades. Una compañía, con bandera y música, do ingenieros, ha tributado honores.

Firma de Guerra. El «Diario» publica las siguientes disposiciones: Autorizando al general de brigada don...

Desestimando la instancia del presidente de la Asociación de Retirados de Guerra...

Ferrocarril directo eléctrico de Madrid a Valencia. A los cuatro y media, en el Salón de Actos del Círculo Mercantil, se ha celebrado...

Inspectores provinciales. Se ha celebrado la tercera sesión de la Asamblea de inspectores provinciales de enseñanza.

De Melilla. A bordo de los vapores «Cataluña» y «Rabat» embarcaron el general Brualla y el regimiento del Príncipe.

De Barcelona. En vista de los rumores circulados, especialmente los reaccionarios, sobre supuestos propósitos de alterar el orden...

De Madrid. El domingo empezará la semana de aviación. La Prensa juzga que la fiesta resultará un fracaso...

De Madrid. Nada han resuelto aun los partidos en lo referente a candidaturas. Los conservadores persisten en presentar a Maura.

De Madrid. Se ha verificado Consejo de guerra contra Luis Castellá, en los cuarteles nuevos. Se le acusa de haber enseñado a los niños doctrinas contrarias al ejército.

De Madrid. Para sustituir a Bombita. Los espadas Machaquito y Cocherito de Bilbao han telegrafado a Bombita ofreciéndose desinteresadamente en las corridas de Jerez del día 29 y de Puertollano, respectivamente.

De Marina. Fondos en la Carraca el cañonero «Vasco Núñez de Balboa». En Palma el crucero holandés «Friesland», escuela de guardias marinas.

De interés para Castellón. Ha sido firmada la concesión del pantano de Maimona, situado en el término de Montañanos.

Benlliure, renuncia. El Sr. Benlliure ha renunciado a formar parte de la comisión que en representación de España ha de marchar a la Argentina para asistir a las fiestas centenario.

Antes del Consejo. Comenzó el Consejo de ministros. El Sr. Canalejas ha dado cuenta del viaje del rey a Valencia.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

La carta de Montero Ríos. Pontevedra.—El Sr. Montero Ríos ha publicado una carta en un periódico de la localidad lamentando que 14 catedráticos de la Universidad de Santiago hayan pedido medidas al Sr. Canalejas para salir del exilio...

Canalejas. El jefe del Gobierno recibió en su domicilio la visita de algunos ministros. Después conferenció con el de Fomento.

Las huelgas. Los noticios que se reciben de Ferrol, son muy satisfactorias. Esta noche presentáronse al trabajo 156 esquirols.

De Las Palmas. Sigue la huelga en igual estado. Registranse colisiones entre huelguistas y esquirols.

Inspectores provinciales. Se ha celebrado la tercera sesión de la Asamblea de inspectores provinciales de enseñanza.

De Melilla. A bordo de los vapores «Cataluña» y «Rabat» embarcaron el general Brualla y el regimiento del Príncipe.

De Barcelona. En vista de los rumores circulados, especialmente los reaccionarios, sobre supuestos propósitos de alterar el orden...

De Madrid. El domingo empezará la semana de aviación. La Prensa juzga que la fiesta resultará un fracaso...

De Madrid. Nada han resuelto aun los partidos en lo referente a candidaturas. Los conservadores persisten en presentar a Maura.

De Madrid. Para sustituir a Bombita. Los espadas Machaquito y Cocherito de Bilbao han telegrafado a Bombita ofreciéndose desinteresadamente en las corridas de Jerez del día 29 y de Puertollano, respectivamente.

De Marina. Fondos en la Carraca el cañonero «Vasco Núñez de Balboa». En Palma el crucero holandés «Friesland», escuela de guardias marinas.

De interés para Castellón. Ha sido firmada la concesión del pantano de Maimona, situado en el término de Montañanos.

Benlliure, renuncia. El Sr. Benlliure ha renunciado a formar parte de la comisión que en representación de España ha de marchar a la Argentina para asistir a las fiestas centenario.

Antes del Consejo. Comenzó el Consejo de ministros. El Sr. Canalejas ha dado cuenta del viaje del rey a Valencia.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

En el caso de que estos dos aviadores no logren ganar el premio ni uno ni otro, entónces le intenterá el aviador francés Dubonnet el lunes próximo.

De Bélgica. Bruselas.—De nuevo algunos periódicos hablan del matrimonio del príncipe Víctor, con la princesa Clementina, el cual dicen que ha de celebrarse en cuanto termine el duelo de la corte.

Una agresión. Budapest.—Es muy comentada en todas partes la agresión de que fué víctima el conde de Appanyi el último domingo, en que fué apedreado el coche en que iba con algunos amigos.

Abandono criminal. Pamplona.—En el pueblo de Ibero una mujer devotísima, madre del niño Juan Calat, ibase diariamente a la iglesia.

Mitín en Calatayud. Calatayud.—Se ha celebrado un mitín en el teatro. Este estaba atestado de gente.

De Madrid. Aconseja se desatendan la amenazas y que no permitan la compra de las conciencias. Calixto Rodríguez, que el triunfo de los republicanos por Molina y Calatayud es de una grande trascendencia política.

De Madrid. El acto de embarque fué amenizado por las bandas de música. En vista de los rumores circulados, especialmente los reaccionarios, sobre supuestos propósitos de alterar el orden...

De Madrid. El domingo empezará la semana de aviación. La Prensa juzga que la fiesta resultará un fracaso...

De Madrid. Nada han resuelto aun los partidos en lo referente a candidaturas. Los conservadores persisten en presentar a Maura.

De Madrid. Para sustituir a Bombita. Los espadas Machaquito y Cocherito de Bilbao han telegrafado a Bombita ofreciéndose desinteresadamente en las corridas de Jerez del día 29 y de Puertollano, respectivamente.

De Marina. Fondos en la Carraca el cañonero «Vasco Núñez de Balboa». En Palma el crucero holandés «Friesland», escuela de guardias marinas.

De interés para Castellón. Ha sido firmada la concesión del pantano de Maimona, situado en el término de Montañanos.

Benlliure, renuncia. El Sr. Benlliure ha renunciado a formar parte de la comisión que en representación de España ha de marchar a la Argentina para asistir a las fiestas centenario.

Antes del Consejo. Comenzó el Consejo de ministros. El Sr. Canalejas ha dado cuenta del viaje del rey a Valencia.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

da, entre entusiastas aclamaciones el candidato republicano. Londres.—De San Juan de Terranova han confirmado la noticia de que en el naufragio de un barco en alta mar, ocurrido últimamente en aquellos parajes, ignorándose el nombre y la nacionalidad del buque, han perecido ahogadas ciento ochenta y siete personas.

Bjornson. París.—Ha fallecido aquí Bjornson, quien hace algún tiempo vino a París muy confor para someterse a tratamientos especiales, y aunque era conocida la extrema gravedad de su estado, ha producido honda impresión la noticia de la muerte del famoso dramaturgo y novelista noruego.

Los voladores. Londres.—El aviador White ha aplazado hasta el jueves el nuevo ensayo de su viaje a Londres-Manchester y es probable que haga lo mismo el aviador francés Paulan.

Edificio por acciones. Zaragoza.—La junta general de socios del Círculo Mercantil ha acordado comprar en 895.000 pesetas el edificio que ocupa dicho centro y emitir obligaciones hipotecarias por valor de 800.000 pesetas para atender a los gastos de compra y reformas.

Las elecciones en Francia. París.—He aquí los datos completos y definitivos que ha dado la jornada electoral del pasado domingo. Como la elección de Delcassé ha de ser sometida a nuevas comprobaciones, los datos siguientes se refieren a 596 elecciones, de las cuales 363 son ya definitivas, y hay por tanto 233 empates.

Ingresos y pagos. La estadística de la Intervención general fija los ingresos obtenidos por la Hacienda durante el primer trimestre del corriente año en 235.728.000 pesetas, con un alza de 2.139.000 sobre igual período del año anterior.

Benlliure no acepta. Benlliure ha escrito a Romanones renunciando, por encontrarse enfermo, a concurrir a las fiestas del Centenario de la Argentina en unión de la comisión que acompaña a la infanta Isabel.

Un defensor del primer sitio de Bilbao. Bilbao.—Hoy ha sido entrado el único superviviente de los defensores del primer sitio de Bilbao cuando la guerra carlista de 1838.

Legada de repatriados. Málaga.—Fondearon el «Rabat» y el «Cataluña», conduciendo al regimiento del Príncipe y al general Brualla. El regimiento del Príncipe, durante la guerra de Melilla, ha intervenido en cinco combates, sufriendo las siguientes bajas: Dieciséis muertos por bala.

Desde Coruña. El vapor «Navarre», procedente de la Habana, invirtió once días en la travesía. A bordo falleció el pasajero D. Angel Rodríguez Rico, comerciante cubano que se dirigía a Santander.

Los chinos. Londres.—Según las últimas noticias de Changsha, puede darse por terminada enteramente la rebelión de los chinos de aquella comarca contra los europeos, calculándose que los daños materiales ocasionados por ellos pasan de 4.000 libras esterlinas.

Los sucesos de Durango.—Reclamación diplomática. Bilbao.—A consecuencia de los sucesos desarrollados el domingo último en Durango durante la fiesta de aviación, el Gobierno inglés ha entablado una reclamación diplomática.

Consejo de ministros. Madrid 23, 130 madrugada. El Consejo de ministros terminó a las siete y cuarto. Salió primero Aznar, quien fué a la legación Argentina.

Una conferencia sobre el Greco. París.—En el Salón Zaemirín, la española Piedad Zenea ha inaugurado la tournée mundial de propaganda del arte español. La conferencia ha versado sobre el Greco.

De Marruecos. Repatriación y relevo de fuerzas.—Los imperiales y las kabilas.—Muertos y heridos.—Pidiendo refuerzos.—Francia e Inglaterra. Melilla.—Fondos el «María de Molina».

De Madrid. Para sustituir a Bombita. Los espadas Machaquito y Cocherito de Bilbao han telegrafado a Bombita ofreciéndose desinteresadamente en las corridas de Jerez del día 29 y de Puertollano, respectivamente.

De Marina. Fondos en la Carraca el cañonero «Vasco Núñez de Balboa». En Palma el crucero holandés «Friesland», escuela de guardias marinas.

De interés para Castellón. Ha sido firmada la concesión del pantano de Maimona, situado en el término de Montañanos.

Benlliure, renuncia. El Sr. Benlliure ha renunciado a formar parte de la comisión que en representación de España ha de marchar a la Argentina para asistir a las fiestas centenario.

Calbetón relató el viaje que acaba de hacer a Cádiz y Jerez, y maldias que ha adoptado como consecuencia de las impresiones que tuvo sobre la crisis obrera.

La carretera de Ceuta a Tetuán. El «Heraldo» refiere hoy que los ingenieros Poulet, francés, y Lloréns, español, estuvieron en Tetuán breves horas, sin hacer estudios ni observaciones y hablando con contadísimas personas.

El Asambleo de inspectores. El «Heraldo», reconociendo la importancia de la Asamblea de inspectores de enseñanza, considera utilísima y práctica la iniciativa propuesta para que una vez terminada la Asamblea se gire una visita a todas las escuelas y los inspectores congreguen a los maestros con objeto de comunicarle las observaciones que hayan hecho.

Mejorado.—Aspirantes a senadores. Montero Ríos se encuentra algo mejorado. El conde de Villamar y el marqués de Sodiós han presentado en el Senado los documentos justificativos de su aptitud para que se les admita como senadores por derecho propio.

Benlliure no acepta. Benlliure ha escrito a Romanones renunciando, por encontrarse enfermo, a concurrir a las fiestas del Centenario de la Argentina en unión de la comisión que acompaña a la infanta Isabel.

Un defensor del primer sitio de Bilbao. Bilbao.—Hoy ha sido entrado el único superviviente de los defensores del primer sitio de Bilbao cuando la guerra carlista de 1838.

Legada de repatriados. Málaga.—Fondearon el «Rabat» y el «Cataluña», conduciendo al regimiento del Príncipe y al general Brualla. El regimiento del Príncipe, durante la guerra de Melilla, ha intervenido en cinco combates, sufriendo las siguientes bajas: Dieciséis muertos por bala.

Desde Coruña. El vapor «Navarre», procedente de la Habana, invirtió once días en la travesía. A bordo falleció el pasajero D. Angel Rodríguez Rico, comerciante cubano que se dirigía a Santander.

Los chinos. Londres.—Según las últimas noticias de Changsha, puede darse por terminada enteramente la rebelión de los chinos de aquella comarca contra los europeos, calculándose que los daños materiales ocasionados por ellos pasan de 4.000 libras esterlinas.

Consejo de ministros. Madrid 23, 130 madrugada. El Consejo de ministros terminó a las siete y cuarto. Salió primero Aznar, quien fué a la legación Argentina.

Una conferencia sobre el Greco. París.—En el Salón Zaemirín, la española Piedad Zenea ha inaugurado la tournée mundial de propaganda del arte español. La conferencia ha versado sobre el Greco.

De Marruecos. Repatriación y relevo de fuerzas.—Los imperiales y las kabilas.—Muertos y heridos.—Pidiendo refuerzos.—Francia e Inglaterra. Melilla.—Fondos el «María de Molina».

De Madrid. Para sustituir a Bombita. Los espadas Machaquito y Cocherito de Bilbao han telegrafado a Bombita ofreciéndose desinteresadamente en las corridas de Jerez del día 29 y de Puertollano, respectivamente.

De Marina. Fondos en la Carraca el cañonero «Vasco Núñez de Balboa». En Palma el crucero holandés «Friesland», escuela de guardias marinas.

De interés para Castellón. Ha sido firmada la concesión del pantano de Maimona, situado en el término de Montañanos.

Benlliure, renuncia. El Sr. Benlliure ha renunciado a formar parte de la comisión que en representación de España ha de marchar a la Argentina para asistir a las fiestas centenario.

Antes del Consejo. Comenzó el Consejo de ministros. El Sr. Canalejas ha dado cuenta del viaje del rey a Valencia.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

De Ferrol. Los carreteros y peones pidieron a la empresa despidiendo a los esquirols y ellos reanudarían el trabajo.

Tánger.—En el último combate librado en Hama, las tropas imperiales sufrieron seis muertos y muchos heridos.

Bolsin. Interior, 87,42. Amortizable, 102,60. Francos, 670. Libras, 26,92. París, 96,60.

Conferencia. Madrid 25, 4 madrugada. La embajada de la Argentina. Merino ha manifestado que en el Consejo de ministros quedó ultimado el viaje de la embajada que irá a la Argentina.

Del Consejo. Manifestó asimismo el ministro de la Gobernación que en el Consejo se ocuparon de los servicios marítimos en Baleares y Canarias, y por último de los detalles referentes a la construcción de la Casa de Correos de Barcelona.

Esquermo. Alicante.—El doctor Esquermo ha visitado los pueblos cercanos, en donde ha sido muy agasajado por los republicanos. Visitó la Asociación de la Prensa, donde se le tributó un homenaje.

De Barcelona. Barcelona.—Weyler vendrá antes del 1.º de Mayo. Han llegado los aparatos Bleriot. Este volverá el domingo.

Los huelguistas alemanes. Berlín.—Desde hace algunos días se producen en Berlín repetidos choques entre los obreros huelguistas de los ramos de la construcción y los obreros que trabajan.

De Barcelona. La lucha electoral.—Designación de candidatos.—Para ultimar detalles. Barcelona.—Los radicales están entusiasmadísimos ante la lucha electoral que se acerca.

Atalaya reaccionario. Vélez Málaga.—El alcalde está haciendo una campaña ferocísima contra los republicanos. Ha negado autorización para la publicación de unas hojas en las que hace propaganda en favor de la candidatura de Ginero de los Ríos.

Varias noticias. El ministro del Brasil en Madrid dice que su gobierno le ha telegrafado que las Cámaras han aprobado las resoluciones de España en lo referente al tratado de fronteras entre el Perú y el Uruguay.

Hambre y miseria. Con la espantosa miseria obrera especialmente en Murcia y Cartagena, aumenta la emigración. El ministro de la Gobernación ha anunciado que se propone reglamentar la emigración, con objeto de que los españoles que queden desamparados en el extranjero, sean bien tratados y puedan regresar a España cuando carezcan de trabajo y sepan el lugar de la península donde los necesitan.

Sigue en la otra plana

El incidente de Alhucemas

Alhucemas.—El incidente ocurrido en la última excursión fué lo siguiente: Habíase terminado una merienda en una isla próxima a la tribu de los benirraga, cuando se sintieron varios disparos, notándose el choque de las balas contra las rocas próximas.

invitando a los moros leales a que saliesen en persecución del agresor. Los moros disputaron el embarcar para perseguir al fugitivo, cercando el monte donde se había ocultado. Lo encontraron escondido en una cueva. Los moros que iban en los botes intentaron linchar al agresor, pero lo impidieron los moros principales. No obstante, propinaronle numerosísimos porrazos, dejándole bastante maltrecho.

Fuó mariatado y embarcado en un bote, custodiado por otro, tripulado caracterizados cabos de la kábila. Condujésete a la isla y fué entregado al ayudante de la plaza. Este lo entregó al comandante militar. Los moros que se distinguieron en la captura, figuran: uno conocido por el sultán de Perachica y otro por El moreno. Este es médico. También figuran otros conocidos jefes.

El acto realizado por los apresores, es elogiadísimo. La cuestión de Marruecos se agrava Londres.—En los círculos financieros hay gran alarma ante las complicaciones del problema marroquí. El Times protesta fuertemente del avance español y de la construcción de la carretera de Ceuta a Tetuán. Dice que los distritos como el Rif, pueden localizarse, pero los efectos de un avance de las tropas españolas desde Ceuta, serían desastrosos para todos los intereses europeos en Marruecos, y como resultado vendría una conflagración europea que aseguraría la vida a intereses de los europeos en todo el país.

El sultán y Magzen vendrán obligados a declarar a los cristianos la guerra santa, cuyas consecuencias serían incalculables. La reunión de 17.000 hombres en Ceuta preocupa gravemente a Magzen y a los gobiernos europeos. Esta preocupación está calmada en parte por la protesta de España.

El Times termina con la siguiente frase: «Es incomprensible que en frente de esta actitud unánime insista el Gobierno español en su política, que pondrá en peligro su situación en Marruecos, y dará origen a consecuencias demasiado serias.» A. Serrano

El Times termina con la siguiente frase: «Es incomprensible que en frente de esta actitud unánime insista el Gobierno español en su política, que pondrá en peligro su situación en Marruecos, y dará origen a consecuencias demasiado serias.» A. Serrano

Los que padezcan dolores de Cabeza y jaquecas Dolores de oídos Dolor de muelas Dolores neurálgicos Dolores menstruales no vacilen; tomen Por ser sumamente económica (con una sola dosis basta para que desaparezca el dolor) y sólo en casos excepcionales hay necesidad de repetir. Pídense en todas las farmacias y droguerías por DOLORINA Una dosis, 15 céntimos. Caja de diez, 5 reales

DOLORINA

se verán libres de sufrimiento.—LA DOLORINA se recomienda por su eficacia (4 los cinco minutos de ser ingerida empieza a conocerse su benéfico efecto).—Por ser inofensiva y no atacar al corazón.

REUMATICOS

Elixir antirreumático del Dr. M. Calbeiro

GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA MEDICA - ELIXIR ANTIRREUMATICO - DEL DOCTOR M. CALBEIRO Medicamento ideal, único en su clase que combate con éxito seguro el REUMATISMO en general. Sorprende verdaderamente observar los resultados de este medicamento, después de unos días en uso. EL REUMATISMO articular agudo, crónico, deformante, gotoso, cerebral, articular (artritis), muscular, visceral, neuralgia del cístico, gota y gota crónica, desaparecen rápidamente con el

Profesor Joven de 24 años, profesor de primera enseñanza con título de profesor, se ofrece para desempeñar en un colegio la plaza de director o auxiliar, o la de escribano en algún despacho. Dará clases particulares en su casa y a domicilio. Razón, plaza San Gil, 5, 3.º

Trabajo ligero para mujeres fuera de casa de la fábrica de botones de metal Sider & Schneider, calle Buen Orden, letras V.º

CAFE DE LA COMPANIA COLONIAL

Son siempre los preferidos Café Puerto Rico. Cajas precintadas de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita.

ACEITE DE BELLOTAS

El mejor remedio para el estomago Bicarbonato de sosa químicamente puro DE TORRES MUÑOZ Latas económicas a 5 pesetas - San Marcos, 11, farmacia.—MADRID

En estado de pureza es el verdadero específico del estomago, por lo cual puede decirse que es el opio de este órgano. Se emplea con éxito en el reumatismo articular, agudo, crónico y en la gota.—Se vende el polvo en cajitas de 0'50 y una peseta, y las pastillas a 0'50 pesetas.

ACORDEONES SUPERIORES

Por hallarse en la tienda de Rafael Torres, calle de Barceloneta, núm. 9 (frente al buque) - Valencia.

Servicios Marítimos del Norte de Africa

Por los vapores Canalejas, Martos, Denia, Vicente La-Roda, Sagunto, Alcira, Vicente Ferrer, Cabañal, Villarreal, Vicente Sanz, Játiva y Grao.

Table with columns: PASAJES, 1.º, 2.º, 3.º. Rows list destinations like Barcelona, Melilla, etc.

JARABE VERDÚ DEMULCENTE. Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE. Comada curativa VERDÚ

VIENTRES desarrollados ó descendidos; dolores lumbos abdominales, dislocaciones uterinas, esterilidad, ríñon flotante, histerismo etc. Está científicamente reconocido verdadero específico único en la mayoría de estos casos.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE NAVEGACION TRANSATLANTICA VAPORES CORREOS ARGENTINO Juan Forgas

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaina El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de las toses.

Servicio regular de vapores Para LONDRES Para LIVERPOOL Para GLASGOW

A Buenos Aires TRAVESIA 19 DIAS El vapor surca de 7.000 toneladas

LOS MUERTOS HABLAN EMERIN de FAMA MILAGROSA Todos deben leer esto! LAS ENFERMEDADES DE LA SIFILIS-VENEREO-ANEMIA curadas radicalmente mediante los medicamentos EMERIN

Se vende una partida de heladoras de cobre aparedoras de aluminio, tres máquinas para coser, dos suavizadores son cristales de tres metros, molinos para chufa, teleros, lavaderos, estanterías, aparatos de gas, barriles y lotes, dos recipientes de agua de selta y demás utensilios para un tram físico, laberanos, botigueros, oídos.

ITALIE Vapores directos a Barcelona Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Viuda é hijos de Nogués

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces el mundo como suyo. Venéreo En dos días IMPOTENCIA-ORINA Dolor